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W czasie, gdy realizowaliśmy nasze kwietniowe badanie1, nastąpiła katastrofa 

prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem. Polacy przeżywali ponadtygodniową 

żałobę  narodową. W rezultacie większa część badania została przeprowadzona w tym 

szczególnym okresie, co z pewnością nie pozostało bez wpływu na otrzymane wyniki. 

W kwietniu poprawiły się notowania rządu. Zwiększyło się zarówno poparcie dla 

obecnego gabinetu, jak też akceptacja premiera Donalda Tuska. Lepiej niż w ubiegłych 

miesiącach oceniane są wyniki działalności Rady Ministrów, wzrosła również aprobata 

prowadzonej przez nią polityki gospodarczej. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z poprzednim pomiarem zwiększył się odsetek badanych wyrażających 

pozytywne opinie o rządzie (o 7 punktów, do 43%), ubyło natomiast zarówno jego 

przeciwników (o 2 punkty procentowe, do 24%), jak i ankietowanych deklarujących wobec 

niego obojętność (o 4 punkty, do 29%). Warto zwrócić uwagę, że tak wysoki poziom 

poparcia dla rządu notowaliśmy ostatnio rok temu.  

Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 
2009 2010 

Stosunek do rządu 

w procentach 
Zwolennicy 44 42 38 35 38 39 38 34 31 36 38 36 43 
Przeciwnicy 26 28 27 31 28 26 25 27 31 34 29 26 24 
Obojętni 26 28 32 30 30 32 33 35 33 27 29 33 29 

Trudno powiedzieć 4 2 3 4 4 3 4 4 5 3 4 5 4 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (239) przeprowadzono w dniach 8–19 kwietnia 2010 roku na 
liczącej 1056 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 



 

 

- 2 -

  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Cechy społeczno-demograficzne respondentów różnicujące ich stosunek do rządu to 

wiek, miejsce zamieszkania, wykształcenie i dochód na osobę w rodzinie (zob. tabele 

aneksowe). Do sympatyków gabinetu Donalda Tuska najczęściej zaliczają się ludzie młodzi, 

ale nie najmłodsi – w wieku 25–34 lata, mieszkańcy największych miast (powyżej 501 tys. 

ludności), ankietowani z wyższym wykształceniem. Pozytywny stosunek do rządu częściej 

niż inni wyrażają respondenci o wysokich miesięcznych dochodach per capita (przynajmniej 

1001–1500 zł). Spośród grup społeczno-zawodowych poparcie dla rządu najczęściej 

deklarują przedstawiciele kadry kierowniczej i specjaliści z wyższym wykształceniem oraz 

osoby pracujące na własny rachunek. 

Istnieje zależność między deklarowanym udziałem w praktykach religijnych 

a stosunkiem do obecnego gabinetu. Im rzadziej badani praktykują religijnie, tym częściej 

wyrażają poparcie dla rządu Donalda Tuska. Jednocześnie ci, którzy deklarują częste 

uczestnictwo w praktykach religijnych, są wobec rządu najbardziej krytyczni. 

Poglądy polityczne badanych różnicują ich stosunek do rządu. Największym 

poparciem gabinet Donalda Tuska cieszy się wśród badanych o przekonaniach lewicowych. 

Najczęściej krytyczni wobec rządu są natomiast ci, którzy określają swoje poglądy jako 

prawicowe. 
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 W elektoratach głównych partii politycznych rząd Donalda Tuska cieszy się 

największym poparciem wśród zwolenników PO. Pozytywny stosunek do urzędującego 

gabinetu dominuje również wśród wyborców SLD. Elektorat PSL jest w tej kwestii 

podzielony, z tym że największą grupę stanowią osoby deklarujące obojętność. Krytycyzm 

wobec rządu najczęściej wyrażają sympatycy PiS. 

Wśród ankietowanych niemających sprecyzowanych preferencji politycznych, ale 

zamierzających uczestniczyć w potencjalnych wyborach parlamentarnych dwukrotnie 

częstsze są deklaracje poparcia dla rządu niż sprzeciwu, natomiast wśród biernych politycznie 

najczęstsza jest obojętność. 

Tabela 2 
Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 87 3 9 1 
SLD* 59 22 19 0 
PSL* 24 31 37 8 
PiS 21 58 20 1 
Niezdecydowani 38 17 36 9 
Niezamierzający głosować 26 23 45 6 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie  

AKCEPTACJA PREMIERA 

Od marca zwiększył się poziom akceptacji premiera. Zadowolenie z tego, że Donald 

Tusk stoi na czele rządu, wyraża obecnie połowa ankietowanych (51%, wzrost o 7 punktów 

procentowych), natomiast co trzeci respondent (33%, spadek o 6 punktów) jest 

niezadowolony. W tym miesiącu notowania premiera są najlepsze od kwietnia 

ubiegłego roku. 

Tabela 3 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VII
I 

IX X XI XII I II III IV 

2009 2010 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 
Tak 51 48 46 44 44 47 47 41 37 43 47 44 51 
Nie 36 39 38 42 41 37 38 38 45 43 39 39 33 

Trudno powiedzieć 13 13 16 14 15 16 15 21 18 14 14 17 16 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Premier cieszy się największą aprobatą w tych grupach społeczno-demograficznych, 

w których największe jest poparcie dla jego gabinetu (zob. tabele aneksowe). Częściej niż 

inni zadowolenie z szefa rządu deklarują badani w wieku 25–34 lata, mieszkańcy 

największych  miast (powyżej 501 tys. ludności), respondenci z wyższym wykształceniem 

oraz osoby o najwyższych dochodach per capita (powyżej 1500 zł). Spośród grup społeczno-

-zawodowych akceptację premiera deklarują najczęściej członkowie kadry kierowniczej 

i specjaliści z wyższym wykształceniem oraz respondenci pracujący na własny rachunek. 

Donalda Tuska jako szefa rządu częściej niż inni aprobują badani sporadycznie uczestniczący 

w praktykach religijnych bądź niepraktykujący w ogóle oraz respondenci o lewicowych 

poglądach politycznych. 

Akceptacja premiera jest powszechna wśród sympatyków PO. Elektorat SLD wyraża 

w większości pozytywne opinie o Donaldzie Tusku jako premierze. Wśród wyborców PSL 

szef rządu uzyskuje więcej ocen pozytywnych niż negatywnych. Sympatycy PiS w 

większości wyrażają niezadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk. 

Badani deklarujący chęć udziału w hipotetycznych wyborach, ale niemający 

sprecyzowanych preferencji partyjnych najczęściej wyrażają aprobatę premiera. Respondenci 

niezamierzający głosować są w kwestii akceptacji szefa rządu równo podzieleni.   
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Tabela 4 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 91 6 3 
SLD* 59 24 17 
PSL* 39 32 29 
PiS 23 67 10 
Niezdecydowani 49 23 28 
Niezamierzający głosować 39 39 22 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 
 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

W porównaniu z poprzednim pomiarem poprawiły się opinie o wynikach działalności 

rządu. Połowa ankietowanych (51%, wzrost o 10 punktów procentowych) pozytywnie ocenia 

efekty pracy rządu, natomiast ponad jedna trzecia (35%, spadek o 10 punktów), wyraża 

krytycyzm w tej sprawie. Zbliżony poziom akceptacji wyników działalności rządu 

notowaliśmy ostatnio we wrześniu 2008 roku. 

 

  CBOS 

 RYS. 3. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 
2009 2010 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 

Dobrze 43 42 39 39 41 43 43 36 34 37 43 41 51 
Źle 43 45 44 47 45 42 44 46 50 49 44 45 35 

Trudno powiedzieć 14 13 17 14 14 15 13 18 16 14 13 14 14 

Aktywność rządu najlepiej oceniają badani należący do tych samych grup społeczno-

-demograficznych, w których jest największe poparcie zarówno dla urzędującego gabinetu, 

jak i samego premiera (zob. tabele aneksowe). Są to najczęściej ludzie młodzi – w wieku 

od 18 do 34 lat, mieszkańcy największych miast (powyżej 501 tys. ludności), osoby 

z wyższym wykształceniem oraz respondenci o najwyższych dochodach per capita (powyżej 

1500 zł). W grupach społeczno-zawodowych działalność urzędującego gabinetu pozytywnie 

oceniają przede wszystkim specjaliści z wyższym wykształceniem i kadra kierownicza oraz 

respondenci pracujący na własny rachunek. 

O pracy rządu dobrze wypowiadają się najczęściej potencjalni wyborcy PO. 

Pozytywne opinie dominują również wśród sympatyków SLD. Wyborcy PSL są równo 

podzieleni w kwestii oceny działalności gabinetu Donalda Tuska. Wśród sympatyków PiS 

przeważają natomiast opinie krytyczne. 

Ankietowani, którzy mimo chęci uczestnictwa w hipotetycznych wyborach 

parlamentarnych nie mają wyskrystalizowanych preferencji partyjnych, w większości 

pozytywnie oceniają działalność rządu. Wśród niezamierzających głosować nieznacznie 

częstsze są opinie negatywne. 

Tabela 6 
Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 88 9 3 
SLD* 54 26 20 
PSL* 35 35 30 
PiS 28 64 8 
Niezdecydowani 52 26 22 
Niezamierzający głosować 39 41 20 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 
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OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

W ciągu ostatniego miesiąca opinie o polityce gospodarczej rządu się poprawiły. 

Zwiększył się odsetek ankietowanych uważających, że polityka obecnego gabinetu stwarza 

szansę poprawy sytuacji gospodarczej (o 8 punktów, do 42%), ubyło natomiast tych, którzy 

są przeciwnego zdania (o 12 punktów, do 41%). W porównaniu z marcem  o 4 punkty (do 

17%) wzrósł odsetek ankietowanych niemających wyrobionego zdania w tej sprawie. 

Obecnie odsetki zwolenników i przeciwników działalności rządu w sferze gospodarki w 

zasadzie się wyrównały. Tak często wyrażane przekonanie, że polityka rządu stwarza szanse 

poprawy sytuacji gospodarczej, rejestrowaliśmy ostatnio w styczniu 2009 roku 

Tabela 7 
Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 
2009 2010 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 
Tak 32 36 34 31 34 36 34 31 30 31 39 34 42 
Nie 53 51 52 57 50 49 50 53 54 56 49 53 41 

Trudno powiedzieć 15 13 14 12 16 15 16 16 16 13 12 13 17 
 

  CBOS 
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O tym, że polityka rządu sprzyja poprawie sytuacji gospodarczej, częściej przekonani 

są badani należący do tych samych grup społeczno-demograficznych, w których najwięcej 

jest pozytywnych opinii o działalności gabinetu Donalda Tuska i o samym premierze (zob. 

tabele aneksowe). Są to więc głównie ludzie młodzi, mieszkańcy największych miast, badani 

najlepiej wykształceni i sytuowani. 

W elektoratach partyjnych politykę gospodarczą rządu pozytywnie oceniają 

najczęściej sympatycy PO. Stymulującą dla gospodarki rolę rządu dostrzega również niemal 

połowa zwolenników SLD. Przeciwnego zdania są potencjalni wyborcy PiS i PSL, którzy 

w większości wyrażają się krytycznie o polityce gospodarczej urzędującego gabinetu. 

Respondenci niezdecydowani, na kogo głosować w hipotetycznych wyborach 

parlamentarnych, są podzieleni w ocenach polityki rządu w sferze gospodarki, natomiast 

wśród niezamierzających uczestniczyć w wyborach przeważają opinie krytyczne. 

Tabela 8 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 82 11 7 
SLD* 49 39 12 
PSL* 30 51 19 
PiS 25 67 9 
Niezdecydowani 35 33 32 
Niezamierzający głosować 28 48 24 

 
   

W kwietniu oceny gabinetu Donalda Tuska wyraźnie się poprawiły. Wzrosły 

notowania rządu, zwiększyła się również akceptacja samego premiera. Ankietowani 

w  przeważającej części są zadowoleni z dotychczasowych wyników działalności Rady 

Ministrów. Odsetek badanych akceptujących politykę gospodarczą obecnego gabinetu 

również wyraźnie się zwiększył i po raz pierwszy od wielu miesięcy jest w zasadzie taki sam 

jak odsetek osób sceptycznie zapatrujących się na działania rządu w tym zakresie.  
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Wzrost notowań rządu zdaje się wynikać z jednej strony z jego zdolności do 

prawidłowego funkcjonowania w sytuacji kryzysowej dla struktur państwa, spowodowanej 

tragiczną katastrofą pod Smoleńskiem, z drugiej zaś wpisuje się w tendencję ogólną. 

W czasie  żałoby narodowej zmieniło się nastawienie opinii publicznej do całej klasy 

politycznej, co przełożyło się również na wzrost notowań Rady Ministrów. To, czy obecne 

oceny rządu są jedynie czasowym wahnięciem wynikającym ze szczególnych okoliczności 

zewnętrznych czy też trwałą zmianą tendencji, pokażą przyszłe miesiące. 

 Opracował 

 Marcin HERRMANN 
  
 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska?  

Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób

Ogółem 43 24 29 4 1052 
Mężczyźni 47 26 24 2 501 Płeć 
Kobiety   39 22 33 5 552 
18-24 lata 42 13 42 3 143 
25-34 50 19 28 4 198 
35-44 43 24 25 8 156 
45-54 41 26 30 2 193 
55-64 40 32 27 2 189 

Wiek 

65 lat i więcej   42 29 25 4 173 
Wieś 33 26 35 6 401 
Miasto do 20 tys. 46 21 30 3 140 
20-100 tys. 37 29 32 2 199 
101-500 tys. 57 19 20 4 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 22 17 1 144 
Podstawowe 36 27 34 3 264 
Zasadnicze zawodowe 36 25 36 3 271 
Średnie 48 24 23 5 355 

Wykształcenie 

Wyższe 57 19 22 2 163 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

57 20 21 1 103 

Średni personel, technicy 46 22 24 8 50 
Pracownicy adm.-biurowi 41 24 27 8 69 
Pracownicy usług 47 19 33 2 41 
Robotnicy wykwalifikowani 42 26 30 2 134 
Robotnicy niewykwalifik. 41 28 28 3 43 
Rolnicy 19 33 36 12 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 17 22 6 45 
Renciści 40 28 30 2 75 
Emeryci 44 29 24 3 216 
Uczniowie i studenci 46 16 36 2 101 
Bezrobotni 37 20 40 3 58 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 24 35 4 60 
inst. państw., publicznej 44 25 27 4 150 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 

48 26 22 3 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 52 19 25 4 220 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 32 33 11 57 
Do 500 zł 25 24 42 9 157 
501-750   38 29 32 2 141 
751-1000  44 25 30 2 160 
1001-1500 57 23 19 1 188 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 55 21 21 2 134 
Złe 34 29 31 6 181 
Średnie 41 26 30 4 454 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 50 20 27 3 417 
Kilka razy w tygodniu 23 41 32 4 54 
Raz w tygodniu 37 27 32 4 540 
1-2 razy w miesiącu 46 23 26 4 154 
Kilka razy w roku 54 17 25 4 198 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 17 23 2 107 
Lewica 61 20 18 2 145 
Centrum 45 20 34 1 344 
Prawica 46 35 17 3 325 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 18 46 11 238 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 51 33 16 1053 
Mężczyźni 54 34 12 502 Płeć 
Kobiety   48 33 19 551 
18-24 lata 53 28 20 143 
25-34 59 25 15 198 
35-44 51 26 23 158 
45-54 47 37 16 193 
55-64 44 45 11 189 

Wiek 

65 lat i więcej   50 37 13 172 
Wieś 43 38 19 402 
Miasto do 20 tys. 55 28 17 140 
20-100 tys. 46 34 21 199 
101-500 tys. 58 30 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 68 27 5 143 
Podstawowe 45 39 16 264 
Zasadnicze zawodowe 45 39 16 271 
Średnie 55 29 17 355 

Wykształcenie 

Wyższe 62 23 15 163 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 66 22 12 103 
Średni personel, technicy 51 33 15 50 
Pracownicy adm.-biurowi 45 37 17 69 
Pracownicy usług 46 38 16 41 
Robotnicy wykwalifikowani 47 34 19 134 
Robotnicy niewykwalifik. 43 40 16 43 
Rolnicy 33 39 29 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 29 15 47 
Renciści 46 43 11 74 
Emeryci 48 37 14 216 
Uczniowie i studenci 60 23 17 101 
Bezrobotni 52 28 21 58 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 57 33 10 60 
inst. państw., publicznej 51 30 18 150 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 48 35 18 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 56 30 14 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 39 28 57 
Do 500 zł 40 36 23 157 
501-750   45 40 14 141 
751-1000  47 40 13 160 
1001-1500 65 25 10 188 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 71 20 10 134 
Złe 41 45 14 181 
Średnie 44 37 20 453 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 63 25 13 418 

Kilka razy w tygodniu 33 55 12 52 
Raz w tygodniu 46 35 18 541 
1-2 razy w miesiącu 52 35 14 155 
Kilka razy w roku 63 23 14 198 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 59 30 11 107 
Lewica 62 30 8 145 
Centrum 57 29 14 343 
Prawica 53 40 7 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 33 32 36 237 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 51 35 14 1053 
Mężczyźni 52 37 11 503 Płeć 
Kobiety   50 33 17 551 
18-24 lata 57 24 19 143 
25-34 60 28 12 199 
35-44 52 33 15 157 
45-54 45 40 15 194 
55-64 46 47 7 188 

Wiek 

65 lat i więcej   46 36 18 173 
Wieś 41 40 19 402 
Miasto do 20 tys. 49 36 15 140 
20-100 tys. 47 37 16 199 
101-500 tys. 64 29 6 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 70 24 6 145 
Podstawowe 44 40 16 265 
Zasadnicze zawodowe 43 42 14 270 
Średnie 55 32 13 355 

Wykształcenie 

Wyższe 65 23 12 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 66 25 9 104 
Średni personel, technicy 54 36 9 50 
Pracownicy adm.-biurowi 53 30 17 69 
Pracownicy usług 50 30 20 41 
Robotnicy wykwalifikowani 44 40 16 134 
Robotnicy niewykwalifik. 47 41 11 43 
Rolnicy 30 53 17 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 27 17 47 
Renciści 42 42 16 74 
Emeryci 49 37 14 216 
Uczniowie i studenci 66 18 16 101 
Bezrobotni 46 46 8 59 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 50 37 12 59 
inst. państw., publicznej 51 34 15 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 51 35 14 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 30 14 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 50 16 57 
Do 500 zł 41 40 19 156 
501-750   47 39 14 140 
751-1000  50 39 10 160 
1001-1500 61 29 10 188 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 65 27 9 134 
Złe 38 48 14 180 
Średnie 47 36 17 455 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 60 28 12 418 
Kilka razy w tygodniu 36 50 13 54 
Raz w tygodniu 46 38 16 540 
1-2 razy w miesiącu 50 37 12 154 
Kilka razy w roku 65 23 13 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 59 33 8 107 
Lewica 59 30 11 145 
Centrum 57 32 10 344 
Prawica 51 41 8 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 36 33 31 238 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 42 41 17 1051 
Mężczyźni 44 43 13 503 Płeć 
Kobiety   41 39 21 548 
18-24 lata 45 36 19 143 
25-34 51 34 15 197 
35-44 39 41 20 156 
45-54 38 47 15 194 
55-64 41 46 13 189 

Wiek 

65 lat i więcej   39 39 22 172 
Wieś 34 43 23 402 
Miasto do 20 tys. 41 41 18 140 
20-100 tys. 43 38 18 196 
101-500 tys. 48 43 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 34 6 144 
Podstawowe 34 43 23 263 
Zasadnicze zawodowe 37 45 18 271 
Średnie 45 40 15 353 

Wykształcenie 

Wyższe 58 31 10 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 59 33 8 104 
Średni personel, technicy 40 48 12 50 
Pracownicy adm.-biurowi 45 40 14 69 
Pracownicy usług 32 52 16 41 
Robotnicy wykwalifikowani 41 42 17 133 
Robotnicy niewykwalifik. 39 42 19 42 
Rolnicy 27 44 29 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 36 17 47 
Renciści 41 46 14 74 
Emeryci 40 41 20 216 
Uczniowie i studenci 54 28 17 101 
Bezrobotni 32 51 18 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 41 21 59 
inst. państw., publicznej 46 40 14 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 40 15 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 39 15 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 47 22 57 
Do 500 zł 26 46 29 155 
501-750   40 43 17 141 
751-1000  38 47 15 160 
1001-1500 56 33 11 188 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 62 33 6 134 
Złe 29 53 18 181 
Średnie 38 43 19 453 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 53 33 14 417 

Kilka razy w tygodniu 29 56 16 53 
Raz w tygodniu 39 41 20 538 
1-2 razy w miesiącu 46 39 14 154 
Kilka razy w roku 49 35 16 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 48 42 10 107 
Lewica 52 38 10 145 
Centrum 43 43 13 343 
Prawica 48 42 9 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 36 37 237 
 
 
 
 
 
 


